



UNIVERSI TERRARUM ORBIS ARCHITECTONIS AD GLORIAM INGENTIS
RITUS SCOTICI ANTIQUI ACCEPTI
Libertatem-Aequitas-Fraternitatem



TRATA

DE ALIANȚĂ ȘI FRATERNĂ AMICIȚIE

Supremul Consiliu Român și Marea Lojă Națională a României, având aceeași origine și urmând într-o succesiune firească aceeași filiație, se recunosc reciproc ca părți integrante ale Ritului Scoțian Antic și Acceptat, două instituții cu o organizare și cu reguli precis definite, care concordă cu legile țării.

Marea Lojă Națională a României este în prezent singura autoritate suverană și autonomă recunoscută de Supremul Consiliu Român pentru administrarea și guvernarea celor trei grade simbolice (Ucenic, Calfă și Maestru) pe tot cuprinsul Jurisdicției sale.

Supremul nostru Consiliu, depozitar și gardian al Ritului, dirijează exclusiv Atelierele Superioare de la gradul al 4-lea la gradul al 33-lea și își refuză ab initio orice amestec în treburile interne ale Marii noastre Loji, instituită pentru guvernarea Atelierele simbolice.

Misiunea tuturor Atelierele de R.S.A.A. este de a lucra pentru scopurile Ordinului iar misiunea permanentă a Supremului Consiliu Român este de a preda învățătura masonică și de a conduce Ordinul pe calea principiilor sale prin observarea strictă a statutelor fundamentale, fie ele scrise, fie nescrise, fără a aduce atingere doctrinelor, legilor Ritului sau Marilor Constituții și tradițiilor noastre.

Relațiile fraterne dintre Supremul Consiliu Român și Marea Lojă Națională a României sunt determinate în general pe următoarele baze:

a) Marea Lojă Națională a României, putere simbolică ce practică Ritul Scoțian Antic și Acceptat, are drept scop să unească sub autoritatea sa lojile autonome alcătuite regulat din francmasoni scoțieni aparținând primelor trei grade, să le facă cunoscute principiile inițiatice tradiționale ale Francmasoneriei regulate, bazate pe libertate, egalitate și fraternitate, să le facă să le respecte și să le facă să le apere prin toate mijloacele legitime, pentru a asigura Adevărul și Pacea întregii Umanități într-un cadru legal, pentru a asigura o ameliorare constantă a stării sale spirituale, intelectuale, morale și materiale.

b) Marea Lojă Națională a României hotărăște singură crearea, trecerea în adormire, redesteptarea sau dărâmarea Atelierele de la primul grad la al trei-lea, aflate sub obediența sa;

c) Marea Lojă Națională a României eliberează Patentele Scoțiene de Constituție a Respectabilelor Lojilor Simbolice precum și toate titlurile pentru recunoașterea sublimului grad de Maestru;

d) Marea Lojă Națională a României își stabilește singură Regulamentele sale, respectând însă dispozițiile generale și tradiționale ale Ordinului, precum și pe cele din Constituția sa;

e) Matricola Marii Loji Naționale a României va fi comunicată Supremului Consiliu Român la sfârșitul fiecărui an civil, conținând la zi date despre decese, radieri, excluderi, demisii, concedii, afilieri, integrări și reintegrări;

f) O delegație oficială a Supremului Consiliu Român va fi primită cu onoruri, după rangul fiecăruia, să asiste de drept la toate ceremoniile masonice organizate de Marea Lojă Națională a României;

g) Supremul Consiliu Român și Marea Lojă Națională a României proclamă fidelitatea lor infailibilă și devotamentul total față de Patrie.

Astfel este menținut caracterul universal al Ordinului în ceea ce privește personalitatea fiecărui Înalt Corp Masonic pe teritoriul țării noastre, în ceea ce privește autonomia fiecărui Atelier în parte și în ceea ce privește libertatea individuală a fiecărui Frate, pentru ca toți francmasonii scoțieni să lucreze cu fervoare și bucurie.

Conform tradițiilor Ordinului, principiile și criteriile de regularitate care fixează specificitatea Ritului nostru sunt:

- Invocarea și glorificarea Marelui Arhitect al Universului;
- Prezența Cărții Legii Sacre deschisă pe Altarul Jurământelor în timpul lucrărilor rituale;
- Non-mixtitatea, componența fiecărui Atelier în parte, de la gradul 1 la gradul al 33-lea și ultim, fiind exclusiv masculină;
- Interzicerea discuțiilor politice și religioase în Templu, neimplicarea în nici o controversă legată de subiecte politice sau confesionale;
- Trimiterea la Textele Fondatoare ale Ritului (Constituțiile și Regulamentele Generale din 1762, Marile Constituții din 1786, revizuite în 1875 de către Conventul Universal de la Lausanne);
- Acceptarea în rândurile lor doar a oamenilor liberi și de bune moravuri, buni și loiali, oameni de onoare și de probitate morală;
- Un scop identic al demersului lor etic și spiritual;
- Fiecare grad presupune experiență definitorie și are propriul simbolism, la care orice francmason scoțian este chemat să mediteze;
- Respectarea demersului inițiativ și a progresivității de la gradul 1 la gradul al 33-lea;
- Caracterul deschis și dogmatic al spiritualității Ritului nostru.

Considerând că Ritul Scoțian Antic și Acceptat cuprinde în ansamblu două Puteri Suverane, unite între ele dar totuși distincte, considerând că este important de a face cunoscut tuturor Atelierele Simbolice dreptul de prezentare la Atelierele Superioare a acelor Frați demni a obține o sporire de salariu prin moravuri, caracter, comportament, virtuți masonice și aptitudini,

Considerând că este în interesul Ritului de a stabili permanent legăturile fraterne care să unească cele două Puteri ale Ordinului în România și în special de a arata Atelierele Simbolice uzanțele și reglementările privitoare la primirea Maeștrilor Masoni în Atelierele Superioare, stipulăm:

Art. 1 - Formalitățile care trebuie îndeplinite pentru a ajunge la Înaltele Grade ale Ritului Scoțian Antic și Acceptat sunt următoarele:

a) Orice Maestru Mason, activ într-o Lojă Simbolică, constituită în mod regulamentar și admisă sub obediența Marii Loji Naționale a României (ca singura Obediență pe care Supremul Consiliu o recunoaște ca regulată), poate aspira la gradul al 4-lea dacă are minim 25 de ani impliniți și a parcurs cel puțin un stagiu de doi ani în gradul al 3-lea;

b) Orice propunere sau cerere de ridicare trebuie să fie prezentată unei Respectabile Loji de Perfecționare din Jurisdicția Supremului Consiliu Român, aflată cel mai aproape de reședința candidatului sau de locul în care acesta își desfășoară activitatea profesională. Cererea poate fi adresată Președintelui sau poate fi depusă în Sacul de Propuneri Tacite și poate fi formulată de către un membru al respectivei Loji de Perfecționare sau chiar de către candidat însuși, printr-o scrisoare adresată Marelui Secretariat General al Supremului Consiliu. Cel care face recomandarea trebuie să ateste buna pregătire a candidatului, prezentându-și motivele și asumându-și responsabilitatea.

c) Orice membru al unui Atelier Superior din Jurisdicția Supremului Consiliu Român, suspendat din drepturile sale masonice sau radiat din obediența Marii Loji Naționale a României este de plano suspendat din drepturile sale de Mason al Înaltelor Grade sau șters din Matricola Jurisdicției Supremului Consiliu Român.

d) Nici un candidat nu poate accede la gradul al 4-lea al Ritului Scoțian Antic și Acceptat, dacă nu a intrat în posesia diplomei pentru recunoașterea sublimului grad de Maestru Mason, eliberată de către Marele Secretariat al Marii Loji Naționale a României și dacă nu poate să dovedească că are achitate la zi obligațiile financiare fixate de către Loja sa Simbolică.

Art. 2 - Masonii ridicați la Gradele Superioare au datoria de a frecvența asiduu nu numai Atelierele acestor grade, ci și Loja Simbolică de care aparțin. Sub nici o formă ei nu trebuie să facă uz în Obediența de Înaltele Grade pe care le dețin, dar au misiunea de a-i instrui și a-i lumina pe ceilalți Frați și de a se asigura că se respectă regularitatea Lucrărilor în fiecare grad. Dacă s-a mai urcat o treaptă pe scara șlefuirii de sine nu înseamnă că se instituie un raport de superioritate față de cel care nu au făcut pasul respectiv, este de datoria celui care a avansat să îl ajute pe ceilalți să asceadă către propria perfecționare.

Art. 3 - Conform străvechilor obiceiuri, în fiecare an Supremul Consiliu Român și Marea Lojă Națională a României se întrunesc la Solstițiul de Iarnă pentru a celebra împreună Sărbătoarea Ordinului Scoțian. Această ceremonie, la care iau parte reprezentanții tuturor Atelierele, de la primul până la cel de al 33-lea grad, este prezidată de Prea Puternicul Suveran Mare Comandor, asistat de către Puternicul Locotenent Mare Comandor și de Colegiul Marilor Ofițeri, iar Prea Respectabilul Mare Maestru în Scaun, însoțit de o delegație a Marelui Consiliu al Marii Loji Naționale a României în exercițiu, este invitat să decoreze Orientul cu prezența.

Art. 4 - Sărbătoarea anuală a Ordinului Scoțian comportă:

a) O ședință solemnă, deschisă la primul grad al Ritului Scoțian Antic și Acceptat, în care este comunicat în plen raportul administrativ al Supremului Consiliu Român, urmat în mod tradițional de alocuțiunile și urările solștițiale ale Prea Puternicului Suveran Mare Comandor, precum și ale Prea Respectabilului Mare Maestru.

b) Un Banchet Masonic, la care se ridică toasturile în formele prevăzute de ritualuri.

Art. 5 - Cele două structuri masonice, având ca scop comun acela de a crea un Maestru Mason desăvârșit, se angajează solemn să se unească mereu în slujba aceluiași idealuri universale de Iubire Fraternă, de Întraajutorare și de căutare neîncetată a Adevărului.

Toate aceste reguli sunt cimentul și liantul nostru. Ele sunt totodată de ordin moral și practic. Ele stabilesc în linii mari viața Marii Loji și a Supremului Consiliu, atribuind tuturor Fraților noștri imperative morale intangibile. Ele mențin cadrul ascetismului masonic, căutarea perpetuă a Adevărului și a Justiției, la adăpost de orice război religios sau politic. Ele permit Ordinului Masonic Român să întregască un grandios edificiu spiritual, unde să se poată întâlni întru fraternitate toți oamenii liberi și de bune moravuri care altfel ar fi rămas perpetuu niște străini, unii față de ceilalți.

Născut din dorința de a lucra ÎMPREUNĂ pentru binele Umanității, prezentul act fundamental, intervenit între Supremul Consiliu Român și Marea Lojă Națională a României, reprezintă voința noastră comună și determină raporturile dintre aceste două Înalte Corpuri Masonice.

Prea Ilustrul Mare Secretar General al Supremului Consiliu Român și Prea Respectabilul Mare Secretar al Marii Loji Naționale a României sunt însărcinați, fiecare în ceea ce îl privește, cu distribuirea imediată a prezentului TRATAT DE ALIANȚĂ ȘI FRATERNĂ AMICIȚIE, de la Nadir la Zenit și de la Occident la Orient.

Întocmit de noi în ședință solemnă, întărit și certificat prin propriile semnături și marile peceți ale Ordinului în a 29^a zi a lunii **Noiembrie** a anului de Adevărată Lumină **6015**.

ORDO AB CHAO

În numele și sub auspiciile Supremului Consiliu Român,

RUSLAN OPRESCU

Prea Puternicul Suveran Mare Comandor

Ruslan Opreescu

FLORIAN NICULAE

Marele Secretar General

Florian Niculae



În numele și sub auspiciile Marii Loji Naționale a României,

SABIN-ADRIAN LUCA

Prea Respectabilul Mare Maestru

Sabin-Adrian Luca

LUCIAN ORTELECAN

Marele Secretar

Lucian Ortelecan

